

НЕКРОЛОГ

ПАМ'ЯТІ ПРОФЕСОРА АХТЕМІЙЧУКА ЮРІЯ ТАНАСОВИЧА (1958 – 2014)



Вітчизняна наука зазнала велику втрату – 27 травня 2014 року на 56 році життя перестало битися серце знаного вченого-морфолога, доктора медичних наук, професора, завідувача кафедри анатомії, топографічної анатомії та оперативної хірургії Буковинського державного медичного університету (м. Чернівці), члена президії правління Наукового товариства анатомів, гістологів, ембріологів і топографоанатомів України, голови Чернівецького обласного відділення однойменного наукового товариства Юрія Танасовича Ахтемійчука.

Важко змиритися з думкою, що чергові наукові форуми, симпозиуми, засідання, зустрічі морфологів проходили без активної участі Юрія Танасовича, який був широко відомий як блискучий педагог, науковець, анатом.

Народився Ю.Т. Ахтемійчук 12 вересня 1958 року в с. Ставчани Кіцманського району Чернівецької області. Закінчив із відзнакою Чернівецьке медичне училище (1978), з відзнакою Чернівецький медичний інститут (1984) та аспірантуру при кафедрі топографічної анатомії та оперативної хірургії (1987). Кандидат медичних наук (1988), доцент (1995), доктор медичних наук (2000), професор (2002).

Працював фельдшером Чернівецької міської станції швидкої медичної допомоги (1978-1980), урологічного відділення Чернівецької обласної клінічної лікарні (1980-1984). З 1987 року – асистент, з 1993-го – старший викладач, з 1994-го – доцент, з 1995-го – старший науковий співробітник, з 1997-го – завідувач кафедри топографічної анатомії та оперативної хірургії, з 2005-го – професор кафедри загальної та оперативної хірургії з топографічною анатомією, з 2007-го – завідувач кафедри анатомії, топографічної анатомії та оперативної хірургії Буковинського державного медичного університету.

В особі Ю.Т. Ахтемійчука вдало поєдналися якості вченого-дослідника, вихователя молоді і талановитого організатора. Упродовж науково-педагогічної діяльності за сумісництвом він був першим деканом факультету підготовки помічників лікаря (1994-1995), завідувачем відділення інтернатури (2000-2003), завідувачем відділу докторантури, аспірантури, магістратури та клінічної ординатури (2005-2009), в. о. проректора з науково-педагогічної роботи (2009-2011).

Професор Ю.Т. Ахтемійчук – засновник і головний редактор наукового фахового видання України “Клінічна анатомія та оперативна хірургія” (видається з 2002 року), відповідальний секретар (1997-2002) наукового фахового видання “Буковинський медичний вісник”. Член редакційної колегії та редакційної ради наукових фахових видань України – “Буковинський медичний вісник”, “Неонатологія, хірургія та перинатальна медицина” (Чернівці), “Вісник морфології” (Вінниця), “Морфологія” (Дніпропетровськ), “Вісник проблем біології і медицини” (Полтава), «Науковий вісник Ужгородського університету, серія Медицина» (Ужгород); Молдови – “Curierul medical” (Кишинів), Білорусі – “Здравоохранение” (Мінськ). Член спеціалізованої вченої ради Д 58.601.01 Тернопільського державного медичного університету імені І.Я. Горбачевського.

Науковий світогляд Ю.Т. Ахтемійчука формувался під впливом видатних учителів-професорів В.А. Малишевської, В.М. Круцяка, В.І. Проняєва. Наукові дослідження Ю.Т. Ахтемійчука, із об’єднаною вже навколо нього школою морфологів Буковинського державного медичного університету, щодо вивчення проблем статево-вікових закономірностей будови і топографоанатомічних взаємовідношень органів і структур в онтогенезі, особливостей вікової і статевої ембріотопографії досягли світового рівня, а в чомусь і випередили пошуки передових вітчизняних і закордонних морфологічних центрів та лабораторій. Вагомим здобутком у цьому напрямку є вивчення закономірностей становлення перинатальної будови і топографії органів і структур, що має велике практичне значення в перинатології, неонатології, дитячій хірургії, про що неодноразово наголошувалось на різноманітних наукових конгресах, конференціях,

симпозіумах. Саме Ю.Т. Ахтемійчука по праву можна вважати основоположником вчення про перинатальну анатомію, яке він активно впроваджував у наукових публікаціях упродовж 2010-2014 років.

Виник і поступово розвинувся важливий науковий напрямок, склалася самобутня морфологічна школа. Під керівництвом Ю.Т. Ахтемійчука підготовлено 2 докторів, 14 кандидатів медичних наук та 1 магістра медицини.

Як науковець, Ю.Т. Ахтемійчук був дуже вимогливим до якості наукових робіт, завжди стежив за їх ретельним виконанням, не допускав недбалості в дослідженнях і висновках, стежив за точністю формулювань і простотою викладу. Йому були чужі чудернацькі, наукоподібні фрази, за якими приховувалася відсутність змісту.

Юрій Танасович – автор понад 400 наукових праць, у тому числі: 10 монографій, 4 – підручників, 12 навчальних посібників, 250 статей, 30 авторських свідоцтв і патентів на винаходи та корисні моделі, 1 методичної рекомендації.

Ю.Т. Ахтемійчук був надзвичайно відповідальною і високопрофесійною людиною, його життєвий шлях є прикладом самовідданого служіння медичній освіті та науці. Нагороджений Почесними грамотами Міністерства охорони здоров'я України (2007, 2008), Грамотою Міністерства освіти і науки України (2010), Почесною грамотою Чернівецької облдержадміністрації (2002). Лауреат премії Чернівецької міської ради імені Б.Л. Радзіховського (2003).

Незважаючи на хворобу, до останніх днів життя Юрій Танасович брав активну участь у роботі кафедри та редагуванні статей, надісланих у засноване ним фахове видання України – журнал “Клінічна анатомія та оперативна хірургія”, він випромінював оптимізм і відданість обраній справі та рідному університету. Його висока творчість, ерудиція, організаторський талант та моральні принципи стали для нас прикладом відданого служіння професії.

Світла пам'ять та надзвичайна повага до Юрія Танасовича, талановитого вченого, педагога, інтелігентної людини назавжди залишиться в серцях його колег, учнів, друзів і всіх тих, кому на життєвому шляху пощастило з ним працювати чи спілкуватися.

*Чернівецьке обласне відділення
Наукового товариства анатомів, гістологів,
ембріологів і топографоанатомів України*

Редакційна колегія журналу Науковий вісник Ужгородського університету, серія «Медицина» сумує з приводу смерті члена редакційної ради нашого наукового збірника, доктора медичних наук, професора, завідувача кафедри анатомії, топографічної анатомії та оперативної хірургії Буковинського державного медичного університету Юрія Танасовича Ахтемійчука. Висловлюємо щирі співчуття родині і близьким покійного.